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Textversion av filmen Tänk tillgänglighet från början
[bookmark: _GoBack]Att ha med tillgänglighet när man utvecklar ett läromedel från början är väldigt viktigt för att få ett gott resultat. Och när vi pratar om tillgänglighet i de här sammanhangen, är det själva användandet.
Att eleven ska kunna använda läromedlet under de villkor som gäller för den eleven. Det finns elever med olika funktionsförmågor som kan ställa lite högre krav på läromedlets utformning för att det ska fungera på ett likvärdigt sätt. 

Det kan finnas behov att till exempel få texten uppläst. Det kan vara elever med dyslexi. Det kan vara elever med grav synskada. Det kan vara elever inom sektorn neuropsykiatriska funktionsnedsättningar. De ska kunna få den uppläst om de har behov av det. Det kan vara elever som har behov av att kunna bläddra i en bok. Om man inte kan bläddra med sina händer måste man ha nåt sätt att bläddra. Då kan en digital lösning vara bra, så att den eleven kan bläddra i boken. 
Om såna här tillgänglighetslösningar finns med i produkten från början så kan det vara bra för alla elever. Det är inte ovanligt att man upptäcker det när man utvecklar såna här läromedel att det här var ju bra för allihopa. Att ha med sig det från början är effektivt. Funktionsmässigt blir det ganska säkert en bättre produkt än att lägga på anpassningen på slutet. Kostnadsmässigt så har det också visat sig att det är betydligt billigare att ha med alla tankarna från början än att lägga till det på slutet.
Man kan ta såna exempel som... Säg att vi ska bygga ett hus. Så tänker vi: "Det där såg fint ut. "Jag bygger en enplansvilla. Så kommer jag på att jag vill ha en källare. Då tar man det som steg två. Nu kanske man kommer på direkt att det blir säkert inte riktigt lika bra. Det blir säkert mycket dyrare. Det är en ganska relevant jämförelse att bygga på i efterhand eller att ha med det från början.
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