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Textversion till filmen Testa tillgängligheten
Om man har följt de rekommendationer, riktlinjer och metod som vi beskriver här så finns det goda förutsättningar att man har uppnått hög tillgänglighet. Då kan elever med olika funktionsförmågor använda läromedlet på ett likvärdigt sätt som alla elever. Men hur vet man att det verkligen fungerar? Kan man vara riktigt säker på att alla delar fungerar väl? De bästa testarna är användarna som över tid kan avgöra om det fungerar eller inte. Om de är med i hela processen kan de redan tidigt ha pekat på de här sakerna genom att de är duktiga just som användare. Eleverna är väldigt duktiga användare av sina produkter. 
Finns det automatiserade processer, verktyg, för att testa tillgängligheten? Nej, det finns inget heltäckande. Det finns verktyg som testar små delar, men inte helheten. Om man ska vara riktigt säker så ska man ha med användarna i de här testen. Man söker efter att hitta metoder som gör att förlag på ett tidsmässigt och kostnadsmässigt bra sätt, kan testa. Det är nåt man arbetar med, både nationellt och internationellt. 
Alla ni producenter är välkomna med förslag på hur man skulle kunna jobba. Vänd er gärna också till oss. Gå in på vår webbplats och ta kontakt med de läromedelsrådgivare som presenteras där. Då kan vi samtala kring det här. 
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